
  

 

            
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 29.03.2017 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Alexander Raue zu einer Bürgerversammlung im 

Südpark 
 
1) Wie hoch sind die Kosten der verstärkten Polizeipräsenz, sowie der zusätzlichen 
    Dienststunden der Mitarbeiter des Ordnungsamtes, welche der Sicherheit im Südpark   
    Halle/Neustadt dienen?  
 
2) Wie viele Personaleinsatzstunden wurden durch die Mitarbeiter  
    von Ordnungsamt und Polizei seit der Zukunftswerkstatt am 05.09.2016 im Südpark  
    insgesamt geleistet? Bitte monatlich auflisten. 
 
3) Werden die Kameraaufnahmen in „Echtzeit“ verfolgt, oder wie werden die Videos 
    ausgewertet? 
 
4) Welche Kosten entstehen zusätzlich durch die der Sicherheit dienlichen 
    Videoüberwachung? 
 
5) In welcher Größenordnung sind die Ausgaben für die zusätzliche Straßen und 
    Grünflächensäuberung des Südparks zu beziffern? 
    Wer kommt für diese Kosten auf? 
 
6) Wie viele Anzeigen wurden wegen verschiedenen Vorfällen im Südpark seit 2012 
    gestellt? Bitte in Jahresscheiben und nach Delikten auflisten. 
 
7) Welche Erkenntnisse hat die Videoüberwachung im Südpark ergeben? 
 
8) Hat die Videoaufzeichnung im Südpark zur Ermittlung bzw. Aufklärung von Delikten/ 
    Straftaten/ Ordnungswidrigkeiten geführt? Wenn ja, welche? 
 
 
gez. Alexander Raue 
Stadtrat 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2017/02852 
Datum:   06.03.2017 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Raue, Alexander 
Plandatum:     
   



 
 
 
Stadt Halle (Saale)                         23. März 2017 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 29.03.2017 
Anfrage des Stadtrates Alexander Raue zu einer Bürgerversammlung im Südpark 
Vorlagen-Nummer: VI/2017/02852 
TOP: 10.26 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
1. Wie hoch sind die Kosten der verstärkten Polizeipräsenz, sowie der zusätzlichen 
Dienststunden der Mitarbeiter des Ordnungsamtes, welche der Sicherheit im Südpark   
Halle/Neustadt dienen?  
 
Kontrollen werden im Rahmen der täglichen Streifentätigkeit durchgeführt, eine gesonderte 
Erfassung von Personaleinsatzstunden erfolgt seitens der Stadt Halle (Saale) nicht. 
 
2. Wie viele Personaleinsatzstunden wurden durch die Mitarbeiter von Ordnungsamt und 
Polizei seit der Zukunftswerkstatt am 05.09.2016 im Südpark insgesamt geleistet? Bitte 
monatlich auflisten. 
 
siehe Antwort zu 1. 
 
3. Werden die Kameraaufnahmen in „Echtzeit“ verfolgt, oder wie werden die Videos 
ausgewertet? 
 
Diese Informationen liegen der Stadtverwaltung nicht vor. 
 
4. Welche Kosten entstehen zusätzlich durch die der Sicherheit dienlichen 
Videoüberwachung? 
 
Diese Informationen liegen der Stadtverwaltung nicht vor. 
 
5. In welcher Größenordnung sind die Ausgaben für die zusätzliche Straßen und 
Grünflächensäuberung des Südparks zu beziffern? Wer kommt für diese Kosten auf? 
 
Die Kosten für die Reinigung von Straßen und Grünflächen als städtische Aufgabe betrugen 
rund 10.000 Euro.  
 
6. Wie viele Anzeigen wurden wegen verschiedenen Vorfällen im Südpark seit 2012 gestellt? 
Bitte in Jahresscheiben und nach Delikten auflisten. 
 
Diese Informationen liegen der Stadtverwaltung nicht vor. 
 
7. Welche Erkenntnisse hat die Videoüberwachung im Südpark ergeben? 
 
Diese Informationen liegen der Stadtverwaltung nicht vor. 



 
8. Hat die Videoaufzeichnung im Südpark zur Ermittlung bzw. Aufklärung von Delikten/ 
Straftaten/ Ordnungswidrigkeiten geführt? Wenn ja, welche? 
 
Diese Informationen liegen der Stadtverwaltung nicht vor. 
 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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